

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, pesetas 12.00 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.00 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 10 trimestre; Filipinas, pesetas 12, y países fuera de la unión postal, pesetas 16. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

## La revista militar de París.

Los rojos y la masa de la población -- Incidentes -- Juicios de la prensa.

Los últimos telegramas de París discrepan en apreciaciones y en carácter, pero reconocen todos, en el fondo, que los pronósticos tristes de ayer, predichos, por un lado, por los conservadores, y por el otro, temidos por algunos corresponsales, no se han confirmado; porque aun siendo tantos y tan repetidos los silbidos a M. Grevy y a los ministros, como dicen los telegramas especiales de *El Imparcial*, y tan enorme la ovación a Boulanger, la verdad es que el orden material no se ha turbado, y que todas las bravatas de los rojos han quedado sepultadas bajo el peso del buen sentido y de la sensatez del París industrial y productor.

Vamos ahora los telegramas de *Fabra*:

París 14 (4.5 t). -- El presidente de la república, Sr. Grevy, ha salido del palacio del Eliseo a las tres y veinte minutos, dirigiéndose al Hipódromo de Longchamps para presenciar la revista, acompañado de todos los ministros y precedido y seguido de una escolta de caraceros.

Se han dado algunos gritos de "viva el presidente Grevy", no habiendo ocurrido hasta ahora incidente alguno.

París 14 (7.10 n). -- Algunos gritos de "viva Boulanger! Dimisión, dimisión!", y algunos silbidos, acogieron al presidente de la república y a los ministros cuando llegaron al campo de maniobras, pero fué una manifestación aislada y sin importancia, pues dominaron los gritos de "viva la república!"

La revista se ha verificado sin ningún incidente notable. El cielo cubierto de nubes y una temperatura relativamente agradable, favorecieron la fiesta militar. La concurrencia que invadía el Hipódromo de Longchamps y sus avenidas, era enorme. El público se felicitaba del buen aspecto de las tropas, que fueron aclamadas con entusiasmo. El desfile comenzó a las cuatro y diez minutos, terminando a las cinco y cuarenta. A las seis y veinte el presidente de la república estaba ya de regreso en el palacio del Eliseo. La actitud del pueblo es muy tranquila.

Los ministeriales dicen que hoy se ha mostrado por completo la impotencia de los intransigentes que proyectaban una demostración ruidosa contra el presidente de la república y los ministros.

París 14 (8.10 n). -- Un ligero incidente ha señalado la salida del bosque de Bolonia. Un grupo compuesto de unos 800 individuos intentó detener los carruajes y obligar a los que los ocupaban a gritar "Viva Boulanger!", pero el orden se restableció en seguida, arrojando a unas 10 personas.

El presidente de la república, Sr. Grevy, dirigió al ministro de la Guerra la siguiente carta:

"La revista a la cual acabo de asistir ha sido magnífica. He admirado la marcial actitud de las tropas que desfilaron delante de mí con perfecta precisión en sus movimientos. Os ruego transmitáis a todos los cuerpos que han tomado parte en la revista mis vivas felicitaciones y recibid, señor ministro, la seguridad de mi alta consideración."

París 14 (8.20 n). -- Al llegar el presidente, señor Grevy, a Longchamps, un grupo, en que figuraban Rochefort, Laisant, Laguerre, Michélin y otros intransigentes, intentaron silbarle, pero las numerosas personas que le rodeaban sofocaron los silbidos, gritando "viva Grevy! viva la república!"

Un individuo que silbaba y gritaba "viva Boulanger!", fué detenido cerca de la tribuna de la presidencia. Se han verificado solamente dos arrestos en Longchamps. En suma, los gritos de "viva Grevy! viva la república!", han dominado por todas partes a los de "viva Boulanger!". El Sr. Grevy ha sido calurosamente aclamado al entrar en el Eliseo. Los telegramas recibidos de los departamentos hacen constar que la fiesta se ha verificado bien en todas partes, sin que ninguna manifestación sediciosa haya venido a turbar el orden.

París 15 (1.47 madrugada). -- Durante la noche ha reinado mucha animación en París. Algunos grupos alegres recorrían las calles entonando canciones patrióticas, pero sin que ocurriera ningún incidente desagradable.

París 15 (8.20 mañana). -- En varios barrios se organizaron bailes que han durado hasta las cuatro de la mañana.

Los accidentes fueron ayer menos numerosos que en años anteriores.

Los periódicos intransigentes y boulangieristas atribuyen gran importancia a la manifestación hostil de los grupos capitaneados por Rochefort, Laguerre, Michélin, Laisant y otros radicales, pero la mayoría de la prensa rindió tributo al buen sentido del pueblo de París diciendo que las manifestaciones aisladas y preparadas de antemano no encontraron la resonancia que esperaban sus autores.

París 15. -- Como prueba del orden que reinó ayer, a pesar de la inmensa animación que dominaba en las calles y en el Bosque de Bolonia, los periódicos recuerdan que en años anteriores la estrepitosa de la policía registró en semejante día algunas docenas de desgracias personales, y que este año no han resultado más que tres personas heridas. -- *Fabra*.

Así también lo aprecian en España, en sus artículos de fondo *El Imparcial*, *El Globo* y *La República*.

El periódico, órgano del Sr. Pi y Margall, escribe hoy estas expresivas palabras:

"La fiesta de París en conmemoración de la toma de la Bastilla ha sido brillante y tranquila. Los boulangieristas no han podido hacer nada, han quedado reducidos a algunos grupos aislados."

*El Globo* dedica también un artículo a felicitar a los republicanos templados, diciendo por resumen de sus impresiones:

"Resultado de la jornada de ayer como de la sesión del 11, que la república conservadora y progresiva está asegurada en el corazón del pueblo francés, que éste se sparta cada vez más del perturbador radicalismo, y que el gobierno sensato y práctico de M. Rouvier cuenta con elementos bastantes, parece a su vez extremada impopularidad, para mantener el orden, realizar su programa y consolidar la grande obra iniciada por Thiers en 1871."

Reciben nuestro pésame los conservadores españoles, y sirva el caso de lección para los estimados colegas que dan crédito excesivo a los augurios e intuiciones de sus corresponsales."

Para formar un juicio cabal, sin embargo, de lo ocurrido en la fiesta de ayer, convendrá esperar las cartas y los periódicos de París; pero es indudable por de pronto que se han equivocado los pesimistas y los radicales.

## El Matadero de Madrid.

Datos curiosos

El delegado especial de Mataderos, D. Sebastian Maltrana, ha tenido la atención de remitirnos un estado general de las operaciones realizadas en los Mataderos públicos de Madrid durante los dos últimos años económicos de 1885 86 y 1886-87, comparados entre sí.

De sus cifras aparece que en el primero de dichos años fueron degolladas 312.111 reses, comprendiendo bajo esta denominación vacas, reses lanaras, terneras y cerdos, cuyo peso total fué de 19.277.764 kilogramos. Los derechos de degüello y consumo ascendieron a 3.789.909 pesetas. El valor del coste de las carnes consumidas en Madrid fué de 25.116.606 pesetas; el de la venta al detall, 44.280.356, y por consiguiente, la diferencia del coste a la venta, 19.568.750 pesetas. El consumo anual por habitante, fué de 37.915 kilos.

En el año de 1886 a 87 fueron degolladas 347.040 reses; su peso de 20.970.730 kilos, que devengaron por derechos de degüello y consumo 6.423.518 pesetas. Su valor total en coste, fué de 24.364.317 pesetas, y su venta al detall, 43.469.261, siendo la obtención entre uno y otro, de 20.104.944 pesetas. El consumo anual por habitante fué de 41.291 kilos.

Los derechos de degüello son: vaca, carnero y ternera, dos céntimos por kilo; cerdo, 2 1/2.

Los derechos de consumo son: vaca y carnero, 25 céntimos por kilo; cerdo 30 y ternera 40.

El sobre precio de las carnes que paga en Madrid cada habitante, es 40 pesetas próximamente, es decir, más que le corresponde pagar por el impuesto general de consumos sobre todos los artículos de comer, beber y arder.

Ello es que, según los datos del Sr. Maltrana, el precio medio de la carne para el público es de 2'05 pesetas cada kilo, al paso que en París es de 1'70, por cierto con motivos para que fuese mayor que en Madrid.

En unas notas que también acompañan al estado que nos ocupa, el Sr. Maltrana afirma que se han recaudado de más por derechos de consumos y degüello, en 1886 a 87, la cantidad de 633.639 pesetas; y como las economías del señor Maltrana en dicho año en el presupuesto de los Mataderos, sube a 80.289 pesetas, resulta que el beneficio para el ayuntamiento ha sido de pesetas 713.898.

Todos estos datos han servido a varios de nuestros colegas para felicitar, con razón, al señor Maltrana, y para deplorar una vez más lo cara que resulta la vida en Madrid, por el acaparamiento de los artículos de primera necesidad, hasta el extremo de haberse repartido los tablajeros de carnes de Madrid en el último año, según algunos colegas, más de 20 millones de reales de beneficios.

También el asunto a que nos referimos da de nuevo materia para estudiar las causas de este mal, y aun para pensar en Sociedades cooperativas, que se supone están estudiando en la actualidad algunos capitalistas y ganaderos de Madrid y provincias, muy conocidos.

## EL PROCESO PRANZINI

(Conclusion.)

La declaración de los otros testigos de la sesión del martes, no tiene interés.

La audiencia del miércoles fué la cuarta y última del proceso, y estuvo dedicada a la acusación y a la defensa de Pranzini.

Abierta la sesión,

El presidente (dijo dirigiéndose a Pranzini).

—Levantaos. ¿Teneis algo que rectificar ó que añadir a las declaraciones que habeis hecho en las tres audiencias anteriores?

Pranzini.—No tengo más que una cosa que decir: que soy inocente.

Presidente.—Sentaos. El abogado general tiene la palabra.

Las afirmaciones capitales de la acusación fiscal son estas: el triple asesinato fué cometido por el mismo individuo; la correa y los puños encontrados en la habitación de María Regnault fueron dejados por el asesino, que indudablemente es Pranzini, que posee el vigor físico, la fuerza muscular necesaria para herir a las víctimas del modo que han certificado los médicos, y porque el cuchillo con que las heridas fueron hechas fué comprado por Pranzini.

El autor de la carta encontrada en el *bureau* de María, es Pranzini, como ha declarado el perito, y hasta el texto de la carta demuestra que Pranzini es su autor, porque se habla en ella del famoso proceso de Nancy, a que recurre Pranzini siempre que tiene que mentir. Por último, el fiscal habla de las heridas de las manos, de los arañazos del muslo de Pranzini, de sus confesiones a la Sabatier, de su intención de comprar una barba postiza para que no le conocieran, etc., etc.

Todo esto demuestra que el hombre en cuyas manos se encontraron las alhajas de María Regnault, es el asesino. El móvil del asesinato dice, por último, el fiscal, fué evidentemente procurarse recursos para trasladarse a América y casarse con la desgraciada joven a quien había seducido. Si no estais convencidos, señores jurados, de la culpabilidad de Pranzini, por doloroso que sea este resultado, absolvedlo; pero si para vosotros la culpabilidad es evidente, no dudéis. ¡Sed implacables! No os pedimos un veredicto de represalias, sino un veredicto de justicia. (Agitación.)

Usa luego de la palabra el abogado defensor, y toda la base de su discurso es afirmar que Pranzini no es el asesino, sino sencillamente el encubridor; Pranzini es el ladrón, pero no está demostrado que sea el asesino.

Antes de declarar terminada la audiencia pública, el presidente pregunta a Pranzini si no tiene nada que añadir en su defensa.

Pranzini se levanta, y tomando una actitud teatral, da un puñetazo en la barra, y exclama

con voz llena: «¡La muerte ó la libertad! ¡Soy inocente!» (Risas y rumores.)

El jurado se retira a deliberar, y al reanudar-se la sesión pública, se da lectura, como dijimos ayer, al veredicto, condenando al reo Pranzini a la última pena.

## Documentos curiosos.

La prueba de que Pranzini no es un hombre vulgar, puede verse en las cartas amorosas que se le han encontrado, y que demuestran la pasión que sabía inspirar y sostener a la vez en distintas mujeres, de las más variadas condiciones sociales, pero las cuales revelan en sus cartas educación esmerada y talento nada común.

Ya el otro día hablamos de aquella joven americana que entregó su honra a Pranzini y que se mostraba dispuesta a casarse con él aun contra la voluntad de su padre; de aquella joven, heredera de un rico propietario de los Estados- Unidos, y tan enamorada de Pranzini que le escribía:

«Mi madre está sorprendida de la profundidad de mi amor por tí, pero cree en la fatalidad y piensa que hago bien siguiendo los impulsos de mi corazón. Ahora llevo siempre velo, y bajo los ojos cuando hay hombres a mi alrededor, porque quiero guardar mis ojos para tí.

Deseo vivamente verte lejos de esa gran población (París), tan corrompida y tan llena de aventureros y de tentaciones (!).»

También dijimos algo de aquella otra inglesa, que entre otras cosas le escribía, al día siguiente de conocerlo:

«Es raro, querido mío, la manera como nos sentimos impulsados el uno hacia el otro. Las atracciones y las repulsiones que sentimos al conocer personas estrañas, son siempre instintivas y generalmente verdaderas. No amamos ú odiamos a una persona tantas veces por razones morales ó intelectuales, como lo hacemos por instinto.

Este es un modo de razonar que excusa en parte la precipitación de nuestra entrevista. No se puede negar el hecho de que ciertos rostros hacen felices a ciertas personas. Cuando ví el vuestro, reconocí esta verdad y dí el asunto por hecho. Nadie podría disuadirme de mi determinación de ir a vivir contigo, si continuas amándome.»

Pero de todas estas mujeres y de todas estas cartas, ningunas tan notables como las de aquella dama parisense, que al saber la noticia del crimen, fué a ver al juez instructor y le amenazó con suicidarse a su presencia si no le entregaba las cartas que había escrito a Pranzini.

Pranzini conoció a ésta dama en la calle, se acercó a ella fingiendo que era una amiga suya de quien había obtenido permiso para entablar correspondencia, y a partir de aquel día, efectivamente, la correspondencia quedó entablada entre la dama y el audaz galanteador. Cada día cambiaban una carta, y hé aquí la primera:

«Vuestra carta no deja de asombrarme mucho. Aunque seais extranjero (como indica vuestro nombre y vuestro estilo), me parece singular que ignoreis que una mujer de mundo, sea cualquiera su nacionalidad, no acepta de un desconocido una..... conversacion en la calle.

Ignorando mi nombre, que el famoso *debut* de nuestras relaciones no me permite daros a conocer, no teneis facilidad de haceros presentar; pero yo misma os daré la ocasion. Hoy, a las tres, pasaré una hora en el Círculo de la plaza de Vendôme. Estaré en el salon de conversacion. Acercaos. Os recibiré como si fuerais un antiguo amigo, a pesar de la vaguedad de nuestro recuerdo; y esta situacion continuará ó no, según lo que hablemos.»

Después de esta entrevista:

«La entrevista que debía fijar nuestras impresiones, ¿qué efecto ha hecho en vuestro espíritu? Necesito que me lo digáis y necesito creerlo, porque mis labios no dicen *no*, cuando mi corazón quiere decir *sí*.

No puedo negaros el recibiros, puesto que en la negativa veis una desconfianza que os ofende. Pero esto sería imponerme sin necesidad una verdadera pena. No comprendo por qué quereis conocer mi vida, que contiene elementos de tan grandes pesares, que podrían, ó ser una valla entre nosotros, ó unirnos más estrechamente, según la más ó menos elevacion de vuestras ideas y de vuestros sentimientos.

Un rayo de simpatía, una intuicion, algo, en fin, que la ciencia humana no puede definir, nos ha aproximado; no nos apresuremos a hacer de esto una venalidad vulgar; que las cosas queden así, ¿quereis?

He notado en nuestros espíritus puntos de contacto que deben hacer muy agradables nuestras relaciones intelectuales. Hablaremos de todas las cosas de la vida, y esta novela..... no acabada, no carecerá de encanto.

En estas condiciones no tengo inconveniente en recibiros. De ningún modo tengo intención de ser una esfinge. Sencillamente soy una mujer honesta, muy alucinada en la vida, muy desengañada de los placeres de la vida, y que se aburre de este aburrimiento profundo, casi incurable, que ensombrece las mejores cosas.

Un autor ha dicho: «Toda mujer tiene en su vida una hora de debilidad.» La mía sonó quizá el día que os encontré, y por esto sin duda vuestra solicitud no ha tenido la misma suerte que otras muchas que le habian precedido.»

La dama, después, irritada de que Pranzini no asistiera a sus citas, le escribía:

«Vuestro modo de obrar incorrecto es un enigma que renuncio a descifrar. Parece que, a pesar de vuestras ternuras, estais poco deseoso de verme (si no es en mi casa). ¿Por qué?... Esta insistencia importuna es tan singular, que no sé a qué atribuirla. Las cartas que me dirigís parecen más cartas de negocios que de otra

cosa. No respondéis a nada de lo que os pregunto, y parecis tan indiferente, que me dais ocasion de sospechar de vuestra cortesía. De todos modos, me pregunto por qué no me habeis dejado pasar sin verme, y si la medida indicada ahora no es el olvido de esta pequeña aventura.

En este caso, si me dirijo, como creo, a un hombre bien educado y delicado, me dirigireis al correo las cartas que he tenido la inconsecuencia de escribiros. Si al contrario, teneis el deseo de explicaros, podreis verme mañana, martes, a las dos y media en el Círculo. Notad, señor, que no os doy una cita, sino que os informo de que pienso ir allí.

Vuestra tarjeta carta es casi un *ultimatum* absolutamente desnudo de sentimiento, después de lo que yo había escrito la vispera. En esa tarjeta leo entre líneas: «¿Será como yo quiero ó no será!»

Esto es un poema italiano, quizá demasiado italiano, para mí al menos, y no lo comprendo. En Francia, en materia de amor, las mujeres mandan y los hombres obedecen.

Pero no nos enfademos. Hé aquí mi última palabra: «Devolvedme mis cartas, y después de este acto de sumision delicada, tendré el placer de volveros a ver.»

No me censuréis esta exigencia; atribuida a la verdad: que no os conozco, y que me está impuesta por mi situacion social y familiar.»

Pranzini no asistió a la cita, y Mme. X, pesada de su exigencia, solicitó perdon en esta otra carta:

«Las razones que os daba en mi carta del sábado estaban tiernamente expresadas, y mi negativa a recibiros no era definitiva; volved a leer si nó.

Por otra parte, sintiéndome más dominada de lo que quisiera por un sentimiento que me invadía lentamente hasta el punto de hacerme salir de mi reserva habitual, me revolví contra mí misma, más todavía que contra vos.

De ahí la carta dura que os escribí, y por la que me guardais rencor. Pero me parece que la confesion que os hago de haceros os desarmará.

Mi carácter os parece, según mis cartas, altanero y dominador. Nada menos cierto. Me sonreía alegremente a una autoridad mezclada de ternura, pero mi orgullo se subleva contra el juicio nada halagüeño que el comienzo de nuestras relaciones pueda haber sugerido en vuestro espíritu, y que tan contrario es a mis hábitos personales.

Sé que muchas mujeres dicen lo mismo y hacen lo contrario; pero contaba con el porvenir para probaros mi sinceridad, cuando hé aquí que nos separamos sin habernos juzgado más que superficialmente.

Tengo la convicción de que pasajero ó durable este sentimiento, pasamos cerca de una felicidad sin cogerla!

¡Puesto que no me habeis enviado mis cartas, pienso que vuestro corazón, lo mismo que el mío, no ha dicho su última palabra, y que satisfechos nuestros mútuos resentimientos, nos volveremos a ver; decidme, Enrique, *mio caro*, ¿lo desea Vd.?

Vamos, escribidme algunas dulces líneas de perdon, pues tengo miedo real de haberos ofendido, y muy vivo pesar de no volveros a ver.»

Nos acercamos a la fecha del crimen, y naturalmente, Pranzini apenas dá señales de vida. Mme. X..... se asombra y se emociona en esta carta, que es la última:

«Cuanto más leo vuestra última carta, menos la comprendo. Lo que decís está en oposicion con lo que habeis. Solicitais de nuevo autorizacion para una visita que debe, añadís, colmaros de felicidad. Accedo, acepto el día que indicábais, y..... no parecis. Carta, tampoco. ¿Era solo mi nombre y mis señas lo que queriais? ¿Debo crearme víctima de una mistificacion?

Buena leccion recibo por tan pequeña ligereza.

Evidentemente no habia en vuestro pensamiento sino una curiosidad pasajera, a pesar de vuestras afirmaciones; porque un hombre que experimenta las sensaciones que deciais, no está tres semanas sin buscar a la mujer que se las inspira.

¿Quereis que os diga con sinceridad lo que pienso? Pues bien; creo que después de nuestra entrevista en las *Tullerías* os habeis creado nuevos lazos que cautivándoos agradablemente, no os han dejado ni tiempo ni deseo de perseguir el ideal que un instante os atrajo a mí, y el rostro que nada borraria de vuestro corazón, ni aun «mi indiferencia», ha dejado su puesto por un rostro nuevo; ¿es esto? ¿por qué no confesarlo? Si *la donna è mobile*, el hombre no lo es menos.

Soy mujer de mucho corazón, pero también lo soy de mucha voluntad, y cuando llega el caso sé someter el uno a la otra. A veces conviene, como Figaro, saber reir las cosas, para no tener que llorarlas. Respondedme franca, categóricamente, y esto no será venal, sino infinitamente más espiritual que continuar jugando al escondite como lo hacemos.

No me acuséis de usar sutilezas, como dijisteis una vez, sino acordaos, al contrario, de que os he escrito todo lo que una mujer como yo puede decir, sin decir demasiado.

Si no me quereis dar la clave del más inexplicable logogrifo, considerad lo que viene pasando desde el 25 de Febrero como una larga partida de ajedrez, en la que me reconozco mate, y someteos al deber que teneis, ahora sobre todo, de devolverme mis cartas. Como la primera vez que os las pedí, no ordeno, suplico, y apelo a vuestros escrúpulos de hombre de honor, que satisfarán mis justos deseos.

No os ofenda esta insistencia; mi corazón defiende vuestra causa, y no desconfío tanto de lo que pueda ocurrir como de lo que podais pensar.

Dejais suponer por una frase de vuestra carta que teneis un motivo de inquietud en la vida.



que son autores el redactor de La Epoca señor Piquer, y nuestro compañero de redacción señor Florez Hernandez.

Abundan en la nueva obra datos interesantes sobre las costumbres filipinas, y capítulos que han de excitar la curiosidad del público.

Como uno de los autores de la Crónica de la Exposición de Filipinas es redactor de El Correo, nos abstenernos de hacer elogios que pudieran parecer interesados, limitándonos tan solo a recomendar la lectura del libro.

Llamamos la atención sobre los inmejorables chocolates que fabrica en Astorga desde el año 1855 la casa de la señora viuda de Prieto é hijo.

Los artículos que se emplean en la fabricación de los referidos chocolates, son de los más superiores, y resultan para poderlos poner en competencia por calidad y precio con los de las más acreditadas fábricas.

Los representantes en Madrid y provincias de la señora viuda de Prieto é hijo, son los respetados comisionistas Sres. Tesso, hermanos, que viven en la calle de San Marcos.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Concediendo empleo de teniente coronel al comandante de Lavardos D. Joaquin Moya Galabert.

Idem el retiro á los coroneles de infantería D. Francisco Alveico Garcia Palomo, D. Bruno Rodrigo Gil y D. Julian Roberto Agudo; al teniente coronel D. José Anglada, y á los comandantes D. Manuel Rivas y D. Ildefonso de la Hoz; al teniente coronel de Ingenieros D. José Montero, y á los comandantes de caballería don Luis Jimenez, D. Gerardo Sauras y D. Julian Algara.

Destinando á la plantilla de la dirección general de Infantería al capitán D. Carlos La-Chapelle Aguilá.

Teatros. FELIPE.—El juguete cómico lírico estrenado anoche con el título de Pepto Paris estreuvó agradablemente al público numeroso que todas las noches acude á este teatro.

El asunto es lánguido; pero la forma supla las deficiencias, y el público aplaudió los chistes y las agudezas, y algunos números de música.

El autor de la letra, Sr. Llorca, y los de la música, Sres. Rubio y Espino, fueron llamados á escena repetidas veces, en unión de los señores Lucia Pastor, Tejada, Maná, Viñas y Alarriba.

Los Sres. Pina Domínguez é Hida go han dejado de tener participación en la empresa del teatro Es-lava. Dicese que el Sr. Ducazo será el empresario la temporada próxima.

La fantasmala Ada Barche, que debutó anoche en el Circo-Hipódromo, fué muy aplaudida en su trabajo. Hoy debuta un nuevo jockey, y se despidió el que ha actuado hasta ahora en la presente temporada. El trabajo de ambos artistas es igual, y de aquí que resulte cierta competencia que no dejará de llamar la atención entre los aficionados.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

Ley de represion de Irlanda. Lóndres 15.—Cámara de los Lores.—Sesion de la noche última.

Se aprueba la segunda lectura del proyecto de ley de represion para Irlanda.

El convenio anglo-turco. Lóndres 15.—Cámara de los Comunes.—Sesion de la noche última.

El Sr. Fergusson, subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros, dice que el representante de Inglaterra en Constantinopla Sr. Wolff, tiene el propósito de salir de aquella capital el sábado próximo.

Interrogado sobre la cuestion del convenio anglo-turco el Sr. Fergusson se niega á dar más explicaciones.

En vista de esto, se cree que han fracasado por completo las negociaciones entre la Gran Bretaña y Turquía, para la ratificación por el Sultán de dicho convenio.

Discordias civiles. Nueva-York 15.—Las últimas noticias de Honolulu dicen que la situacion de aquella isla es cada vez más crítica, por efecto de las discordias civiles, y que son de temer graves sucesos.

Varias potencias envían buques á igual altura, para la protección de sus respectivos súbditos.

Por soberno. Nueva-York 15.—El conocido contratista y hombre de negocios Sharp, ha sido condenado á cuatro años de cárcel y cinco mil pesos de multa, por el delito de soberno al Consejo municipal de esta ciudad.

Como las gustan en Guatemala. Nueva-York 15.—Segun las últimas noticias de la República de Guatemala que publica hoy los periódicos mayoritarios, el presidente ejerce una completa dictadura.

Una de las primeras medidas que adoptó fué suspender todos los periódicos.

Ha sido convocada una Asamblea, encargada de dar nueva Constitución al país.

Noticias graves del Afhanistan. París 15.—El Diario de los Debates publica hoy una noticia, que, de resultar cierta, tendría gravísimas consecuencias.

Dice que la guerra del emir del Afhanistan se rebe ó contra éste.

Añade que el soberano fué preso, y que despues le sacaron los ojos.

Se esperaba en Cabul á J. Kab Khan para que subiese al trono.

los padrones, puede asegurarse que la verdadera poblacion de Madrid no bajará de 550.000 almas.

El Sr. Moret ha almorzado hoy con el Sr. Sagasta.

Alfredo Krupp.

Berlin 15.—Durante la noche última ha fallecido en Essen el Sr. Krupp, jefe de la célebre fabrica de cañones que lleva su nombre.—Fabra.

Krupp ha muerto á la edad de setenta y siete años.

Nació el 11 de Abril de 1810.

Su padre fundó en aquel mismo año la fabrica de fundicion de Essen que lleva su nombre, que ha llegado á ser una de las primeras del mundo.

La fundicion de cañones de Krupp ocupa una gran extension de terreno, y en ella trabajan constantemente más de 7.000 obreros.

En las exposiciones de París, Filadelfia y Munich, obtuvo Krupp los primeros premios por las ametralladoras de su invencion.

Actualmente la fabrica de Essen corre á cargo de su hijo, el mismo que hace algunos meses vino á ofrecer á S. M. la Reina Regente un cañon de honor.

Alfredo Krupp perteneció á una modesta familia prusiana; principió por ser modesto obrero, llegando á reunir en los últimos años de su vida una fortuna verdaderamente fabulosa.

Habia obtenido muchas distinciones honoríficas, rehusando en 1864 la concesion de un título nobiliario que le ofreció el rey de Prusia.

Su muerte habrá sido especialmente muy sentida entre los obreros de sus fábricas, á quienes dispensaba verdadera protección y cariño.

Un operario de la Biblioteca Nacional en construcción se ha caído esta tarde de un andamio, ocasionándose tan graves heridas, que falleció á los pocos momentos.

Esta noche sale para Santander, con su apreciable familia, el diputado á Cortes Sr. Perbojo.

El señor ministro de la Guerra ha dado permiso, á instancia del Sr. Cañamaque, comisionado al efecto por la junta de Málaga, para que asistan las músicas militares á las fiestas de la Reconquista.

Es posible que asista tambien un escuadron de caballería.

Reproduciéndolo de otros periódicos, decíamos en nuestro número de ayer que el Consejo de Estado habia dejado en suspenso el dictamen de la seccion de Ultramar, que parecia inclinada á la irresponsabilidad de la Compañía Trasatlántica, por no haber dado salida á una expedicion de correos en la fecha fijada.

Completando esta noticia, y para que del caso pueda formarse idea exacta, debemos añadir que se trata del retraso en la salida de Manila del vapor Panay, á consecuencia de la avería que sufrió en su viaje de ida á aquel Archipiélago; en cuyos circunstancias, por cierto, la Compañía, se excusó en el cumplimiento de sus deberes para con el gobierno y con el público.

La cuestion sometida al Consejo de Estado, es por tanto, si dada la necesidad de reparar la avería del Panay, para continuar su viaje y la imposibilidad de que estuviese en Manila en la fecha fijada para su regreso á la Península, ha contraido responsabilidad la empresa por el retraso en la salida de la expedicion, no estando obligada, como no lo estaba por el contrato entonces vigente, á tener en aquel puerto buque de repuesto.

Los periódicos de Valencia dicen que á causa de una carta muy desconsiderada para el duque de Edimburgo, que fechada en Barcelona ha publicado El Correo de Valencia, S. A. no ha bajado á tierra, saliendo ayer tarde para Cartagena.

El Riaceta de Baquer embarrancó hoy el vapor Nuevo Barcelona.

La tripulacion se salvó, perdiéndose el barco y la mayor parte del cargamento.

Exposicion de Filipinas. Todos los domingos, de seis á once de la mañana, serán dias de entrada gratuita en la Exposicion general de las Islas Filipinas.

Sucesos en provincias. Castellon 15.—Esta mañana, á las siete, ha aparecido muerto, de un tiro de revólver, en el cuarto que habitaba en la fonda de España de esta capital, el teniente coronel de caballería de la escala de reserva D. Francisco Mateo Guerrero. Se cree se haya suicidado.

Guadalajara 15.—Segun parte de la Guardia civil de Tamajon, el 8 del actual fué degollado en su casa el vecino de Mierla, Docegracias Moreno, habiendo sido detenido por complicidad Sabas María.

Zaragoza 15.—Entre Vied y Torralba, ha aparecido una partida de hombres armados, que se cree sean malhechores. Los persigue la fuerza de la Guardia civil.

Cuenca 15.—Se han celebrado solemnes honras fúnebres por las víctimas de la guerra carlista, habiendo asistido al acto las autoridades civiles y militares y numeroso público.

La Junta consultiva de Caminos, se ha reunido esta tarde, para distribuir el plan de obras para el año económico, que principió el 1.º de Julio; pero como lo consignado para carreteras no es mucho, este remedio ordinario, no creemos se vaya á sentir de un modo eficaz en las provincias.

Esta mañana se ha encargado del gobierno civil de Cádiz, el presidente de aquella Diputación provincial, Sr. Toro.

El duque de Edimburgo en Cartagena. En las primeras horas de la mañana de hoy ha llegado á Cartagena la escuadra inglesa que manda el duque de Edimburgo.

La fragata Lealtad, que se encuentra anclada en aquellas aguas, ha hecho á la flota inglesa los honores de Ordenanza, arbolando la insignia de la primera autoridad de Marina del departamento.

Tan pronto como los buques ingleses soltaron anclas, el capitán general, las demás autoridades de la Armada y los comandantes de los buques surtos en el puerto, entre ellos el del Destructor, Sr. Villamil, pasaron á cumplimentar á S. A. el duque de Edimburgo, quien conversó largo rato con nuestros marinos.

de recepciones de la capitania general del departamento, probablemente mañana por la noche.

El duque de Edimburgo visitará mañana el Destructor, que el usará algunas maniobras para que S. A. pueda apreciar mejor las condiciones marineras de esta moderna máquina de guerra.

Pasado mañana continuará su viaje la escuadra inglesa, aunque es muy probable tenga que demorarse este un dia por lo menos, para que S. A. pueda disponer del tiempo necesario para visitar á los señores, las distintas dependencias del arsenal, y los nuevos buques que en el mismo se construyen.

BALANCE DEL DIA.

El Sr. Leon y Castillo ha sido hoy muy visitado durante toda la mañana; y mientras almorzaba, sobre las dos de la tarde, ha recibido tambien muchas visitas.

Lo que tiene en realidad el ministro de la Gobernacion, es debilidad, algo de anemia, y cansancio, necesitando un descanso de quince ó veinte dias.

Si se temiera, sin embargo, alguna novedad desagradable—que no se espera,—el Sr. Leon y Castillo regresaría inmediatamente á Madrid, para volver al despacho de los negocios.

Entre tres y cuatro de la tarde han celebrado en la Presidencia una larga conferencia los señores Sagasta, Moret y Leon y Castillo, sin duda para tratar de las noticias de gobierno más delicadas.

El Sr. Moret se hará esta noche cargo del ministerio de la Gobernacion, hasta el regreso del Sr. Leon y Castillo.

El Sr. Sagasta, despues de la conferencia que ayer tarde á última hora celebró en el ministerio de la Gobernacion con el Sr. Leon y Castillo, puso un telegrama á la Granja del Sr. Alonso Martínez, para que supiera S. M. la Reina lo que ocurría, y hoy ha comunicado el Sr. Alonso Martínez la noticia de que S. M. ha firmado el correspondiente decreto encargando interinamente al Sr. Moret, del despacho del ministerio de la Gobernacion.

No creemos que los telegramas que se han recibido hasta ahora de París, ofrezcan materiales bastantes para formar un juicio exacto de lo ocurrido ayer durante la revista; pero parece prudente creer que lo que allí ha ocurrido, debe estar equidistante entre las tintas vivas que ponen á sus despachos los telegramas de agencias especiales, y las más dulces que reflejan los telegramas de Fabra.

Se colige que hubo actos de descortesía para M. Grevy y para los ministros, de parte de los radicales, que en un pueblo tan grande como París, son bastantes; que otra parte del concurso, se puso resueltamente de parte del digno presidente de la república, y que la gran masa del público, protestó contra los silbidos y los gritos de dimision, con su silencio, y circunspeccion.

Al acto de la revista, concurren todos los representantes extranjeros, menos el de Alemania; siendo objeto tambien de comentarios, segun á nosotros nos dicen hoy de París, en un telegrama particular, que ayer no se celebró revista militar en Clermont Ferrand, á causa de encontrarse indispuerto el general Boulanger.

De todos modos, el resumen de la fiesta de ayer en París, no ha confirmado los fatídicos augurios que algunos corresponsales habian hecho; y así lo ha debido estimar la opinion de los más perspicaces en París, porque hoy en aquel mercado bursátil, los valores se han pronunciado en alza, refluendo esta impresion favorable sobre los valores de la Bolsa de Madrid, segun puede advertirse en la seccion correspondiente.

Hoy publica el Boletín de Cotizacion Oficial el anuncio de la Compañía arrendataria de tabacos, sobre entrega desde el lunes próximo, 18, de las carpetas provisionales de esta empresa.

La actividad desplegada en este asunto, pone de manifiesto los deseos que animan al Sr. Camacho para constituir dicha sociedad debida mente y que dé los prósperos resultados que son de esperar, dada la importancia de la renta de tabacos.

La pronta entrega de las carpetas provisionales de las acciones, facilitará notablemente la liquidacion de los muchos contratos pendientes, habiendo recibido hoy el mercado dicho aviso con verdadera satisfaccion.

Informacion agricola. Esta tarde, á las cinco y media, se ha constituido en el ministerio de Hacienda la comision creada para la informacion agricola, habiendo tomado los siguientes acuerdos:

Subdividirse en cuatro subcomisiones, que se denominarán:

- 1.ª Cereales y legumbres.
2.ª Vinos y alcoholes.
3.ª Abatto y demás productos agricolas no expresados.
4.ª Ganadería.

Ha sido nombrado vicepresidente general de la comision, D. Vanancio Gonzalez.

El señor marqués de Barzaranana fué propuesto por el Sr. Botella para el mismo cargo, que renunció por lo delicado de su salud.

Componen la subcomision primera D. Claudio Moyano, D. Manuel Becerra, D. Urbano Gonzalez Serrano, D. Cecilio Lora, y como secretario, D. Juan Alvarado.

Subcomision segunda: D. Salvador Albacete, D. Juan Navarro Ravertter, señor marqués de Almodovar del Rio, director general de Agricultura, y como secretario, el Sr. Abarzuza.

Subcomision tercera: D. Servando Ruiz Gomez, D. Francisco Bergamin, D. Andrés Mellado, director general de Aduanas, y secretario, D. Amós Salvador.

Subcomision cuarta: D. Luis Rodriguez Seoane, señor conde de Toreno, marqués de Montretol, D. Daniel Balciart, y secretario D. Félix García Gomez.

Se ha invitado á la comision de reformas sociales para que remita interrogatorios á la clase obrera, en aquella parte que se relacione con el objeto de esta informacion.

Y han sido autorizados los vocales que no forman parte de ninguna subcomision, para que puedan agregarse á la que crean más conveniente, auxiliándola en sus trabajos.

Ha asistido gran número de los vocales nombrados.

El Sr. Leon y Castillo ha salido, á las ocho para Biarritz.

En Londres es opinion ya definitiva que no firmará el Sultán el convenio anglo-turco. Ninguna otra cosa notable.

BOLETA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 15 DE JULIO

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimo precio, FONDOS PÚBLICOS, Ultimo precio. Includes entries for Bill. de Cuba 1887, Id. de p. 100 y 1/2, Id. fin de mes, etc.

Los fondos con mejores cambios. En el flujo y reflujo de los efectos públicos, ha tocado hoy el turno á la demanda, resultando ventajosa á todos los valores.

El 4 por 100 interior al contado, que ayer cerró á 65'40, hoy ha dado principio á 65'15 y terminado á 65'25.

A 65'20 y 65'25 se ha hecho tambien esta renta á fin del presente mes.

El 4 por 100 exterior en perdida, á 67 por 100. La renta amortizable, de 81'21 ha subido á 81'40.

Los billetes hipotecarios de 1880 de 101'30 á que quedaron en la cotizacion anterior, han subido y cierran á 101'50.

Los de la emision de 1886, á 95'15 y 95'10. Las acciones del Banco de España, á 396, 397 y 398 por 100 en este orden.

Las acciones de tabacos, con más ventaja que ayer, pues habia dinero á 119 por 100.

Partes telegráficas

París 15 82'... 4 0/0 exterior, 66 3/4... 3 0/0 francés, 81 3/4... 5 0/0 italiano, 72 1/2... 4 0/0 turco, 14 1/4... 8 1/2... Otomano, 496 25... Norte, 840... Panamá, 883 75... Rio Tinto, 217 50... Ferrocarriles andaluces, 600 00... Idem portugueses, 608 75.

Lóndres 15 3 56 1/2... Consolidado, 101 5/8... 4 por 100 exterior, 66 06... 3 0/0 portugués, 60 00

Banco de España.

Los interesados que tengan en depósito en este Banco los valores que se expresan á continuación, pueden presentarse en las oficinas del mismo desde el miércoles 13 del actual, de once de la mañana á tres de la tarde, á percibir los intereses vencidos en 1.º del actual.

Billetes hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba (emision de 1880).

Idem idem del idem idem (idem de 1886). Acciones de Obras públicas. Idem del Banco Hipotecario de España. Idem del ferro-carril de Madrid á Zaragoza y á Alicante.

Obligaciones de la Sociedad de Altos Hornos y fabricas de hierro y acero de Bilbao. Idem del tranvia de Estaciones y Mercados. Idem del ferro-carril del Norte de España. Idem del idem de Madrid á Zaragoza y á Alicante.

Idem del idem de Córdoba á Sevilla. Idem del idem de Sevilla á Jerez y Cádiz. Idem del idem de Tudela á Bilbao. Idem del idem de Langreo á Gijón. Idem del idem de Barcelona á Zaragoza. Idem de prioridad del ferro-carril de Zaragoza á Pamplona y Alsásua, y de Zaragoza á Barcelona.

Madrid 12 de Julio de 1887.—El vice-secretario, Gabriel Miranda.

Cuñios.

Santo de mañana.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de D. Juan de Alarcón, donde se celebrará solemne fiesta á Nuestra Señora del Carmen; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el Sr. Montalban, y por la tarde, á las seis, completas y reserva.

Se celebrará solemne fiesta á Nuestra Señora del Carmen, y predicará: En Santa Cruz, el Sr. Casanueva por la mañana, y el Sr. Benitez por la tarde.

En el hospital del Carmen, los Sres. Belda y Jimenez. En San Ginés, los Sres. Guizarro y D. José Antonio de la Iglesia. En San Antonio del Prado, los Padres Rochel y Lopes. En San Martín, los Sres. Meneses y Rizo. En San Justo, los Sres. D. Lupe Ballesteros y don José Montalban. En Monserrat, el Sr. Pastor Yust, por mañana y tarde.

En la Visitacion habrá misa cantada en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Visit. de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Carmen en su templo y en Monserrat ó la del Perpetuo Socorro en la Visitacion.

Espectáculos para mañana.

Jardin del Buen Retiro.—A las 9.—Maria di Rohan. Felipe.—A las 9.—La gran via.—A las 10.—Grandes y chicos.—A las 10 3/4.—La cucion de la Lola.—A las 11 1/2.—Pepto Paris.

Recoletos.—No se ha recibido el anuncio. Maravillas.—A las 9.—El 7 de Julio.—A las 9 3/4.—Las cantoras.—A las 10 1/2.—La tierra de los garbanzos.—A las 11 1/2.—El Sr. Castaño. Circo de Price.—A las 9.—Grande y variada funcion compuesta de ejercicios acrobaticos, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.—Presentacion del intrépido domador Mr. Seeth con su magnífica jaula con ocho leones amestrados, y de la acreditada troupe gimnástica Boisset, compuesta de diez personas. Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Presentacion de la hermosa fantasmala americana miss Ada Blanca y otros notables ejercicios.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

